

南大学子开发 校园跳蚤市场软件

内测阶段,欢迎使用者多提意见



“小买小卖”的步骤演示 图片来源于网络

快报讯(记者 曾偲)处理闲置物品,最低碳的方式自然是转让给其他有需要的人。在校大学生们大多是通过校园跳蚤市场,在固定摊位前实买实卖。不过,南大的学生现在可以尝试用手机来交换物品信息、进行买卖,因为有同学开发了一个“小买小卖”手机客户端,他们的口号是“让闲置的物品重获价值”。

4月10日,这个由南大学生开发的手机客户端正式上线,一天时间已经有400多个手机设备完成了下载,并完成了数十笔交易。“其实我们一个月前就开始筹备开发了,写好程序花了一个星期,苹果手机应用方面审核了

两周时间,现在推出来也属于内测,希望同学们能在使用中给我们提点意见。”南大二学生刘靖康是“小买小卖”的开发者,学习软件工程的他已开发过不少手机应用、网站,但这一次“小买小卖”的诞生可以算是一个偶然。

“起因是我们团队要参加一个项目开放的比赛,前期我们做了200多份问卷调查,意识到这个手机应用是有用户需求的。然后进行开放、发布,内测之后进行修改、调整,最终写成报告。”刘靖康说,“小买小卖”给同学们带来便利让他们很高兴。

在“小买小卖”的物品中,刘

靖康建议:希望大家能把书籍免费地发上来,领取的同学看完以后继续免费发上去,让知识免费在学校流动。“这个平台是开放的,随便什么人都可以下载应用。我刚还送给一位珠海的网友寄去一本随笔集,还有一位苏州的同学在‘小买小卖’上预订了我的编程书,我有空也会给他寄过去。”

“小买小卖”在南大小百合论坛上引来不少人留言,称其有创意又实用。也有一些热心的同学提出建议:“买主可以在下面竞价”,“建立卖家买家的诚信指数等关乎小买卖的积分”,“设定买家的排序”,等等。

黄菡与南大学子谈情说爱—— 虽然在舞台上看了很多“演员” 但依然相信爱情

凤凰男和孔雀女在一起是否会幸福,“贞操是女人最好的陪嫁”是否值得认可,父母与孩子爱情问题上产生矛盾了怎么办?4月11日晚,在一场主题为“爱情不能承受之轻”的讲座中,《非诚勿扰》客座嘉宾黄菡和南京大学的同学们“对话爱情”。黄菡表示,自己也曾因与男友的交往,与家人产生分歧;虽然在舞台上,她看了很多“演员”,但她依然相信爱情。



黄菡与南大学子分享 感情经历

4月11日晚6点,南京大学科技馆外已经排起了长龙。当晚7点,“南京大学第二届研究生5·25心理健康节”开幕式报告在此举行。南大学子与《非诚勿扰》客座嘉宾黄菡,以及南京大学心理健康教育与研究中心主任桑志芹谈论爱情。

“我父母对我的男(女)朋友不满意,我该怎么办?”“父母总是说为我好,对我的感情过度干涉,该如何是好?”面对同学们提出的困惑,黄菡分析道,当个人意见与父母意见相左时,不妨分为两种情况来处理。若父母不同意,你愿意,那么你就坚持一下,父母最终会妥协,他们不会真的不管你;如果父母对他们推荐给他们的对象很满意,而你不同意,这时你不妨考虑一下父母的意见,试一下。当然,在你从没享受过爱情之前,你可以不接受父母的安排。

南京大学心理健康教育与研究中心主任桑志芹则劝慰同学们,“婚姻是两个家庭的结合,年轻人应学会用成人的眼光去看待和理解父母,与父母进行平等的

对话和交流。另外,也要劝告父母,一味反对往往会适得其反,造成‘罗密欧与朱丽叶’效应。”

黄菡还与大家分享了自己的感情经历,她的父母曾经反对她与男友交往,甚至断绝了经济支持,但黄菡依然坚持,节衣缩食维护这段异地恋,最终守得云开见月明。

反对“凤凰男”与“孔雀女”的标签

当生活、成长环境优越的孔雀女遇到了出身贫寒、凭借自我奋斗改变命运的凤凰男,走进婚姻殿堂会不会幸福?

谈及这个问题,黄菡说:“我个人很反对这种以社会特征进行的分类。影响人的因素太多了,这种按照阶层进行的刻板分类太保守也太不公平了。好的婚姻不仅仅是通过选择来实现的。首先,人人都有缺点,完美无缺的人是不存在的,即使你觉得找到了,婚后往往会放松警惕,出现各种问题。”

“所以,好的婚姻是用心经营的。”桑志芹补充说,凤凰男、孔雀女的生活习惯不同,家庭不同是客观的,而婚姻能够持续多久,关键在于包容。

每个人都有身体自主权,但要懂得保护自己

“贞操是女孩给婆家最贵重的陪嫁!”,上海名人柏万青的这

句话,曾引发网友热议。这个话题当天再次被提起。

黄菡说,“提出这个观点的人,有没有提出男人最好的彩礼是什么呢?身体不属于任何人,我的身体是我自己的。”台下响起一片掌声。

黄菡感叹道,每个人都有身体自主权,但行动之前要学会考虑后果,女性要学会并懂得保护自己。

爱情变成婚姻,就像透着甜味的白开水

对话现场,有一位男生提问:“男人在找爱时,同时在找什么”,黄菡对这个问题很感兴趣,索性来了个现场采访,“作为男生,你在找爱时,同时在找什么?”该男生想了想回答道“浪漫”。随后,黄菡又向已婚的主持人费俊峰询问同样的问题,费俊峰回答:“我在寻找一种相互的支持、包容和相互信任的关系”。

黄菡总结道,两人截然不同的回答,说明不同年龄段男人寻找的东西不同,当爱情变成婚姻,浪漫渐渐不似以往,变成了白开水,但还透着股甜,就像农夫山泉。

最后,黄菡用一句话总结:“爱是这个世界上最好也是最永恒的主题,没有爱,人生就像是一场苦役。虽然我在舞台上看了很多的‘演员’,但我还是相信爱。” 通讯员 唐寒玉 刘作楣 现代快报记者 金凤

南理工周校医医术精,英语棒 外籍师生亲切地喊他:舅

南理工300多名外籍老师和学生,如果有头疼脑热的要到校医院看病,就要找周义峰医生,因为老周不但医术精,英语也很好。

去年的一天,南理工留学生艾薇莲因为牙痛难忍,决定去拔牙,实际上,她患了一种叫咬合关节炎的颈椎病,根本不需要拔牙。当时看病的医生实在没办法用英语和她解释这些医用专有名词,而艾薇莲一直喊:要拔牙。最后,还是周义峰出马,向艾薇莲解释清楚导致她牙痛的真实原因。

1993年,周义峰来到了南理工医院工作,也是在这一年,他碰到了自己的第一位医用英语老师——37岁的美国护士玫瑰。玫瑰在南理工担任外教,在看病时认识了周义峰。玫瑰教了周义峰很多医学英语词汇。

为了说好英语,今年48岁的老周付出了很多心血。他自学了《新

概念英语》1-4册。不管工作多忙,每天都坚持早晚读半个小时英语。在看病的过程中,老周不停强化自己的口语,记忆医用英语词汇。校医院的护士们笑说,老周“英语说得比普通话标准得多”。

医学英语的几千个专业名词让很多人望而却步。老周拿出化验单,用流利的英文向来看病的外籍师生解释医学专有名词,如肌酐、甘油三酯和低密度脂蛋白等等,让他的外国病人对自己的身体情况心中有数。

老周说,当他告诉看病的老外自己姓周时,大多数老外发音都不太标准,总说成“舅”,于是自己又多了一群“外甥”。

老周有个梦想,希望成立一个专门的门诊,为在华的外国人提供医疗服务。

通讯员 韦婷婷 沙晓晨 现代快报记者 金凤

大三“恋家女”想雇人代上课

“本人女,周五上午8:00-9:30,晚上6:20-7:30共两门课,求人代上课,每门20元,共40元,长期需要。”这是最近发布在网络上的则“求助贴”,寻求“帮助”的是南京某高校大三女生周倩(化名),至于为什么花钱请人代上课,她很坦然,“我要回家,我恋家。”

现代快报记者根据帖中留下的电话号码联系上了周倩,周倩在电话中说,自己所学专业是文化遗产保护与管理。“我是外地人,比较恋家,因为周四下午没课,所以我一般上午上完课就回家了,周五周六周日三天呆在家里。”但是,周五早上和晚上分别有考古学概论和中国文明史两门课,这让她很头疼。因为想在家呆久一点,她想到上网找人代她上课,当记者表示会不会被老师发现时,她说:“绝对不会,这两门都是大课,有60多个人一起上课,点到我名字时,你只要举个手喊个到就可以了,老师不知道你是谁,更不会有同学揭发

你。”而且,“不需要发言,也不用写作业,只要坐在那里就好。”

周倩说,她并不是每周都回家,“大概半个月一次,我会提前通知你,让你过来上课的。”

随后,记者打电话到周倩所在学校的学工处教育科,老师表示,对于一学期缺课达三分之一的学生,学校有明文规定取消考试资格,直接重修。至于代课的情况,“一旦发现,会严肃处理。”

防止逃课 高校使出绝招

为了防止各种形式的逃课,各大高校都使出了绝招,其中,今年3月,南京师范大学文学院的“拍照点名”曾轰动一时。如今这个方法试行得如何?昨天下午,南京师范大学党委宣传部管红星告诉记者,目前这个方法仍处于摸索阶段,“效果还不错,体育科学学院也推出了根据学号排座位的防逃课招数。” 现代快报记者 郝多

捧着大肚腩 边跑边发微博 “跑友”给他起了个外号:球状闪电

“他出道不到一年,好吃贪玩以胖为傲,跑起步来却比谁都认真;他比赛从没目标但是进步飞快,2011上海首马3:49,2012郑开(郑州开封)3:35;有人说他大巧若拙、大智若萌、大器晚成、大象无形;有人感慨比他胖的没他快、比他快的没他胖……球状闪电——亮瞎你的双眼,挡住你的视线!”这条来自“跑友”的微博发布后,孙学兵就有了个新外号——“球状闪电”。孙学兵听了大笑,他说,自己跑马拉松,不为减肥、不为名次,就是喜欢,虽然每次跑到30千米就开始“想撞墙”,但还是坚持到了现在。

现代快报记者见到孙学兵的时候,他刚刚围着雨花台“稍微跑”了一圈,约两三千米,汗水就在他脸颊上滴下。红色短袖衣将他的大肚腩凸显出来,让人一下就想联想起他的绰号“球形闪电”。

“我刚开始跑马拉松时,90多公斤,在队伍里显得‘另类’。很多人都觉得,这个体型,不可能跑马拉松;就算跑,也不可能坚持下去。不过我都做到了。”

孙学兵今年43岁,自由职业者,2010年11月开始接触马拉松。从去年4月第一次在扬州跑半程马拉松(约21千米)算起,他“出道”不过1年。去年12月,上海的全程马拉松(42.195千米),孙学兵跑了3小时49分。4月8日,在郑州马拉松比赛上3小时35分的成绩,



孙学兵在训练 现代快报记者 顾炜 摄

更是将他的“师父”李卫民及所有“跑友”都震住了。“作为业余选手,不到一年能跑到这个成绩,进步神速。”李卫民说,自己跑马拉松3年多,最好成绩在3小时40分钟左右。

“跑友”们爆料,“他在赛场上乐颠颠地捧着大肚腩,边跑边用手机发微博。”孙学兵笑着承认:“在上海跑马拉松的时候,我一路边跑边拍照发文字,一共发了5条微博呢。”

目前,孙学兵正在为2012北京国际越野赛而“自虐”——每周跑紫金山。现代快报记者 王颖菲